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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

       
                                         17 Φεβρουαρίου 2023 

 

Τελετή λήξης των δράσεων/εκδηλώσεων της Επιτροπής Εκδηλώσεων του Υπουργείου 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας για τη Μνήμη του Μικρασιατικού Ελληνισμού 1922-

2022 

 

H Επιτροπή Εκδηλώσεων του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας για τη Μνήμη του 

Μικρασιατικού Ελληνισμού 1922-2022 σε συνεργασία με το Λύκειο Α΄ Εθνάρχη Μακαρίου Γ’ 

Πάφου, πραγματοποίησαν με επιτυχία την Τελετή λήξης των δράσεων/εκδηλώσεών της την 

Τετάρτη, 15 Φεβρουαρίου 2023 στο Μαρκίδειο Δημοτικό Θέατρο Πάφου. Μετά την ανακοίνωση 

της εκδημίας της ποιήτριας Πίτσας Γαλάζη και εισήγησης των μελών της Επιτροπής, η εκδήλωση 

αφιερώθηκε εις μνήμη της, διαβάστηκε ένα από τα δύο ποιήματα που συγκαταλέγονται στον τόμο 

μνήμη μικρασίας 100 χρόνια  και τηρήθηκε μονόλεπτη σιγή.  

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής 

και Πάσης Κύπρου και Τοποτηρητής του Μητροπολιτικού θρόνου Πάφου κ.κ. Γεώργιος, εκ 

μέρους του Πρέσβυ της Ελλάδος στην Κύπρο κ. Ιωάννη Παπαμελετίου η Αναπληρώτρια 

επικεφαλής και Σύμβουλος Πρεσβείας Α, κ. Ε. Μπισμπικοπούλου, και ο Αστυνομικός Διευθυντής 

Πάφου κ. Νίκος Τσαπής  

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου και Τοποτηρητής του 

Μητροπολιτικού θρόνου Πάφου κ.κ. Γεώργιος στον χαιρετισμό του σημείωσε ότι πάντοτε η 

αναφορά στη Μικρά Ασία μας πληγώνει, με νοσταλγία θυμόμαστε τις αλησμόνητες πατρίδες και 

ότι θα πρέπει να διδασκόμαστε μέσα από τα λάθη μας.  

Η εκπρόσωπος του εξοχότατου Πρέσβυ της Ελλάδας στην Κύπρο, Αναπληρώτρια Επικεφαλής 

της Πρεσβείας Α, κ. Ελένη Μπισμπικοπούλου στον δικό της χαιρετισμό αναφέρθηκε στην ανάγκη 

διατήρησης της ιστορικής μνήμης τονίζοντας ότι τέτοιες εκδηλώσεις αποτελούν μοναδική ευκαιρία 

για επανοικοδόμηση της μνήμης.  

Στον δικό του χαιρετισμό  ο Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, κ. Πρόδρομος 

Προδρόμου, τον οποίο ανέγνωσε η κ. Πολύμνια Χατζηνεοφύτου, Πρώτη Λειτουργός Εκπαίδευσης 

και Συντονίστρια της Επιτροπής Μνήμης Μικρασιατικού Ελληνισμού 1922-2022, τόνισε την 

τεράστια συμβολή των Μικρασιατών στον εν γένει πολιτισμό και στο σύγχρονο νεοελληνικό 

πρόσωπο. Σύμφωνα με τον χαιρετισμό του, από τα βάθη των αιώνων και της ιστορίας του 

ανθρώπινου πνεύματος και δημιουργίας, ο κόσμος της Μικράς Ασίας κατέθεσε αρχές και αξίες 

φτάνοντας σε πνευματικές και πολιτιστικές κορυφώσεις. Σε μια σύντομη αναδρομή, ο Υπουργός 

αναφέρθηκε στις διάφορες πετυχημένες δράσεις/εκδηλώσεις της εν λόγω Επιτροπής και  
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συνεχάρη τόσο τον Πρόεδρο, κ. Γιώργο Γεωργή, όσο και τη μέλη της Επιτροπής, καθώς επίσης 

και τη Συντονίστρια κ. Πόλα Χατζηνεοφύτου για όλες τις πρωτοβουλίες που ανέλαβαν. 

Ακολούθησε παρουσίαση τραγουδιών από την Εστουδιαντίνα, υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση 

της Γεωργίας Πέτρου – Ευρυπίδου. Ακολούθως, παρουσιάστηκαν αποσπάσματα από ποιητικά 

και πεζά λογοτεχνικά κείμενα και μαρτυρίες προσφύγων της Μικρασιατικής Καταστροφής από 

ομάδα μαθητών και μαθητριών του Λυκείου Α΄ Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄. Ακούστηκαν, επίσης, 

Μικρασιάτικα παραδοσιακά τραγούδια, υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση του κ. Σωκράτη Τερπίζη.  

Κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο Πρόεδρος της Επιτροπής Μνήμης Μικρασιατικού 

Ελληνισμού 1922-2022, Καθηγητής Ιστορίας, πρώην Πρέσβυς της Κύπρου στην Ελλάδα Δρ 

Γιώργος Γεωργής.  

Θέμα της ομιλίας ήταν 1922, 1974. Μέρες δοκιμασίας. Στην ομιλία του παραλλήλισε τον πόνο του 

ξεριζωμού του ’22 με αυτόν του ’74, σημειώνοντας πως στην Κύπρο δεν θέλουμε Νέο 

Ριζοκάρπασο, Νέο Τρίκωμο, Νέα Μόρφου…, δεν θέλουμε χαμένες πατρίδες.   

Με την εν λόγω εκδήλωση, η Επιτροπή Μνήμης Μικρασιατικού Ελληνισμού 1922-2022 

ολοκληρώνει τον κύκλο δράσεων/εκδηλώσεων της για τη διατήρηση της μνήμης της Μικρασίας 

και του Πόντου.  
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